

Elecciones municipales en Palma

Celebradas el día 12 Diciembre 1909

Después de la votación

Las rectificaciones de cifras que van a alterar los datos de la suma total de votos que han obtenido los candidatos, y que publicamos, no modificarán el resultado de las elecciones municipales celebradas ayer.

Este resultado, a decir verdad, no ha dejado satisfechos a los conservadores, que han actuado de portavoces de las derechas. En cambio las izquierdas pueden mostrarse orgullosas de este resultado. No hay que rebuclar mucho para explicarse los motivos de la poca satisfacción de los primeros y de la alegría de los segundos.

Las derechas, compuestas de integristas, carlistas, Defensa Social, Católicos independientes y conservadores, con todos sus enormes tentáculos distribuidos en el seno de la sociedad, contando en su favor con toda la influencia de entidades, compañías y empresas, habiendo ejercido por espacio de dos meses coacciones innumerables, y acudiendo en el último trance de la elección a comprar votos, no recatadamente, sino a la luz del día, han sido derrotadas en tres distritos. Calcularse cual habría sido el resultado, si se dejara en libertad al cuerpo electoral, si no se hubiese torcido la voluntad del ciudadano o no se hubiese comprado la conciencia de muchísimos que no merecen disfrutar de los derechos de ciudadanía, ya que de ellos tan mal uso saben hacer.

Las izquierdas han tenido que luchar, no solamente contra la natural influencia de las masas conservadoras sino contra el cúmulo de abusos e influencias vergonzosamente cometidas ayer. Y sin embargo han triunfado en tres distritos.

Este es el balance de las elecciones de ayer, elecciones que recuerdan las de otros tiempos en que se perseguía al adversario político como una alimaña, y en que todos los fraudes, amañados, legalidades, estaban a la orden del día como lo estuvieron ayer.

Cuando la calma se haya restablecido, las derechas habrán de meditar los actos de ayer y habrán de reflexionar acerca del arma de combate que han entregado a las izquierdas. Habrán de pensar seriamente en la semilla que han arrojado, y la estela de odios que han levantado, imprudentemente, con sus coacciones.

Nosotros no queremos predecir nada; pero los que ayer vivimos un momento en la plaza pública y sentimos de cerca los alientos del pueblo y los propósitos que para el porvenir iban germinando damos una voz de alerta. Escuchela quien quiera. Todos los obreros que ayer acudían a las urnas, con el sonrojo en la cara, y desfilaban entre sus compañeros de trabajo que les llamaban carne vendida, luego se sentían excitados y maldicían de quienes se han valido de su condición miserable para triunfar. Y la voz represalia se escapa de los labios.

Represalias de los obreros contra quienes han violentado su conciencia. Hacía mucho tiempo no habíamos oído tales augurios.

Por lo demás, las derechas han sufrido una verdadera decepción. Después de haber llamado apaches, asesinos y violadores a los que no votaron en su favor, después de haber declarado solemnemente que no iban solo a la mayoría del Ayuntamiento sino también a reivindicar a su jefe, se encuentran con que la mitad del cuerpo electoral, aquella mitad que ha podido votar libremente, se ha puesto al lado de los apaches, de los asesinos y de los violadores, y manteniéndose firme contra los hombres de la reacción. No sabemos que pensará nuestro ilustre compatriota el Sr. Maura, cuando sus amigos de aquí le ofrezcan, como producto de la admiración y de los amañados, que él condenó duramente en su Reforma electoral, un copo en el primer distrito, un triunfo seriamente disputado en los otros dos y la derrota completa en los

demás. Tienen mucha razón las derechas al no sentir ninguna satisfacción por el resultado de las elecciones de ayer. Se invocaron las cosas más grandes que pueden invocarse: la Religión, el Orden, la Justicia. Quisieron monopolizar estas tres sublimes ideas; y la mitad del cuerpo electoral ha venido a desirlas, al propio rostro, que la Religión, el Orden y la Justicia no son patrimonio de las derechas sino que viven y alientan entre los apaches, los asesinos y los violadores. Meditemos todos en la lección de ayer.

A las seis publicamos un suplemento, de numerosa tirada y hoja entera, que quedó agotado en poco tiempo. Este suplemento lo repartimos a nuestros suscriptores y mandamos a los pueblos de la línea férrea. Hoy reproducimos los detalles principales de la elección y el resultado para conocimiento de aquellos lectores a quienes por una u otra circunstancia no llegó nuestro número.

Resultado de las elecciones

Primer distrito

Casa Consistorial
Pou, 78.—Puigdorffila, 132.—Forteza 127.

San Nicolás
Pou, 108.—Puigdorffila, 122.—Forteza 109.

Santa Eufalia
Pou, 73.—Puigdorffila, 92.—Forteza 112.

Banco
Pou, 109.—Puigdorffila, 68.—Forteza 117.

TOTALES
Pou. 368
Puigdorffila. 404
Forteza. 465

Tercer distrito

Socorro
Perez, 92.—Serra, 80.—Salas 101.

Mercadal
Perez, 54.—Serra, 56.—Salas 120.

San Antonio de Padua
Perez, 96.—Serra, 74.—Salas 176.

Hostaletis
Perez, 87.—Serra, 82.—Salas 200.

Sindicato
Perez, 73.—Serra, 70.—Salas 16.

Alfarería
Perez, 83.—Serra 82.—Salas 106.

Plá de en Fuster
Perez, 117.—Serra, 76.—Salas 131.

TOTALES
Perez. 602
Serra. 520
Salas. 850

Cuarto distrito

Plaza Mayor
Horrach, 105.—Bonnín, 106.—Riera, 170.—Carbonell, 178.

San Antonio de Viana
Horrach, 148.—Bonnín, 146.—Riera, 160.—Carbonell, 151.

Santo Espíritu
Horrach, 123.—Bonnín, 121.—Riera, 178.—Carbonell, 177.

Capuchinos
Horrach, 106.—Bonnín, 106.—Riera, 130.—Carbonell, 112.

Rambra
Horrach, 163.—Bonnín, 148.—Riera, 166.—Carbonell, 177.

TOTALES
Horrach. 615
Bonnín. 624
Riera. 794
Carbonell. 803

Sexto distrito

Concepción
Sampol, 163.—Font, 100.—Gual, 107.

Hospital
Sampol, 97.—Font, 107.—Gual, 90.

TOTALES
Sampol. 265
Font. 207
Gual. 197

Séptimo distrito

San Magín
B. Roca, 144.—F. Roca, 133.—Mancebo, 162.—Massanet, 159.

Plaza Navegación
B. Roca, 123.—F. Roca, 123.—Mancebo, 124.—Massanet, 124.

Plaza Progreso
B. Roca, 217.—F. Roca, 216.—Mancebo, 111.—Massanet, 110.

Molinos
B. Roca, 140.—F. Roca, 133.—Mancebo, 116.—Massanet, 114.

Son Españolet
B. Roca, 195.—F. Roca, 195.—Mancebo, 133.—Massanet, 129.

Terreno
B. Roca, 63.—F. Roca, 61.—Mancebo, 128.—Massanet, 128.

Bonanova
B. Roca, 96.—F. Roca, 95.—Mancebo, 125.—Massanet, 123.

TOTALES
B. Roca. 983
F. Roca. 961
Mancebo. 899
Massanet. 887

Octavo distrito

Son Rapiás, Son Serra y Vileta
Ramis, 164.—Dezcallar, 128.—Truyols, 134.

Son Anglada
Ramis, 75.—Dezcallar, 99.—Truyols, 99.

Secar del Real
Ramis, 123.—Dezcallar, 78.—Truyols, 71.

Son Sardina
Ramis, 123.—Dezcallar, 87.—Truyols, 71.

Indiotería
Ramis, 95.—Dezcallar, 48.—Truyols, 44.

TOTALES
Ramis. 580
Dezcallar. 440
Truyols. 419

En muchos colegios, apenas constituidas las mesas, ha comenzado la elección de una manera brillante.

En algunos a las ocho y quince minutos las urnas aparecían a medio llenar, prueba de la decisión con que en general se ha acudido a la votación.

Las primeras horas han transcurrido sin incidentes.

Uno de los distritos en que ha reinado mayor animación ha sido en el tercer distrito y especialmente en el colegio de S. Antonio.

A eso de las diez ha ocurrido un incidente porque un elector era materialmente arrastrado a votar a favor de la candidatura de las derechas.

Se han producido multitud de protestas. Otros incidentes, por análogos motivos, han ocurrido en el mismo colegio, pues las coacciones eran tan manifiestas que producían indignación.

Varias parejas de la guardia civil de infantería y montada se han estacionado en aquel sitio. A las dos y media los ánimos en este distrito estaban excitadísimos, temíendose que ocurrieran desórdenes.

Al hacerse el escrutinio, se ha prohibido al público presenciar la operación, lo que ha motivado grandes protestas.

En la sección 23 (Rambra) se ha presentado a votar a favor del candidato de las derechas un individuo con nombre falso.

En la sección 4.ª (Banco) al ir a votar un elector, se ha encontrado con ya otro lo había hecho en su nombre.

Nos consta que el elector suplantado se proponía votar la candidatura de las izquierdas.

En esta misma sección se promovió un incidente entre un elector y el Presidente de la Mesa. El primero protestaba de la presencia del candidato de las derechas en el interior del colegio.

En el distrito de San Antonio, un elector también ha sido burlado por otro más avivado, que ha votado en su nombre. El elector suplantado es de oficio impresor y llevaba en la mano una candidatura a favor de las izquierdas.

A las dos hablamos con el gobernador. Dijeron que en un principio había acordado salir con el alcalde para recorrer la población, pero que en vista de las numerosas visitas y comisiones con que acudían para darle cuenta de los sucesos que ocurrían y otras para pedirle fuerzas desistió de salir por creer que su presencia era más necesaria en el Gobierno.

Por la mañana recibió la noticia de que en el suburbio de la Indiotería los ánimos estaban muy excitados por lo que dispuso que saliera una pareja de la guardia civil montada.

De los datos que anteriormente publicamos resulta que los nuevos concejales son los siguientes: De las derechas: F. de Puigdorffila, Forteza Rey, Salas, Carbonell, Riera, Descallar, Mancebo y Bennassar, conservadores. Font, Defensa Social, Sabater, Patronato obrero.

De las izquierdas: Perez, Sampol, Roca y Alemañy, liberales. Horrach, Ramis Granches y Obrador, republicanos. Roca, socialista.

El futuro Ayuntamiento estará compuesto por 19 concejales conservadores y 18 concejales de la coalición de las izquierdas.

LOS PUEBLOS

Sóller

La coalición liberal ha luchado valientemente en esta población. Retirado por causas que no son del caso, el candidato radical independiente del primer distrito, se ha reducido la lucha a los distritos 2.º y 3.º En el último, ha perdido el candidato de la coalición por sólo 11 votos. En el segundo distrito, y segunda sección del mismo, (Hospicio), ha triunfado el candidato liberal, con bastante mayoría sobre los conservadores, ganando el primer puesto. En la otra sección del distrito segundo (Ayuntamiento), ha quedado en 4.º puesto, habiendo perdido en conjunto por 18 votos.

Han triunfado 6 conservadores.

Valldemosa

Gabriel Homar Rivas 197 votos, conservador. Antonio Lladó Vives 190 conservador. Juan Carbonell Cañellas, 184 conservador. Felio Más Calafat, 118 conservador. Sebastián Trias un voto, independiente.

Felio Calafat 1 voto, independiente. Sebastián Sabater Juan un voto, independiente. Guillermo Gilabert un voto, independiente.

Alcudia

En el segundo distrito han sido elegidos los siguientes candidatos: D. Jaime Oliver 223 votos, conservador. D. Sebastián Ventayol 222 votos, liberal. D. Guillermo Vanrey Vives 222 voto independiente.

Ibiza

D. José Ramón Campanoy 205 votos, liberal. D. Recaredo Jarro 121, votos, liberal.

D. José Riquer Aguenza, 117 liberal. Ha sido derrotado el candidato conservador D. Francisco Costa.

D. José Coll 119, liberal. D. Bernardo Tur, 119 liberal. D. Enstaquío Ros, 118 liberal. El ayuntamiento estará constituido por 14 concejales todos liberales.

Mahón

En Mahón han sido elegidos un liberal, dos conservadores y dos republicanos. En San Luis tres republicanos. En Villa Carlos un liberal y dos republicanos.

Resumen en general de concejales elegidos en la isla con expresión de los proclamados el día cinco, once liberales, un demócrata, once conservadores y 20 republicanos.

Montuiri

Resultaron las elecciones reñidísimas. Fueron elegidos en el primer distrito 3 liberales, 1 conservador. En el segundo distrito 2 liberales y 1 conservador.

Son Servera

Resultado votación primer distrito elige dos concejales: Sebastian Cervera Carbonell 146 votos, Miguel Servera 146, conservadores. Segundo distrito elige dos concejales: D. Bartolomé Brunet, 160. D. Bartolomé Oliver, 157 conservador.

Felanitx

Ayuntamiento se compone 18 concejales habiéndose elegido cinco conservadores, dos liberales, 1 tradicionalista y un republicano. El ayuntamiento se compondrá de 10 conservadores 1 tradicionalista, tres republicanos y un independiente.

Pollensa

En Pollensa cuatro conservadores. Lluchmayor Han sido elegidos seis liberales y tres conservadores.

Buger

Han sido elegidos dos liberales, dos conservadores y un maurista. A la hora de cerrar esta edición no se habían recibido más noticias de las elecciones de ayer.

Gacetillas

Ayer salió de nuestro puerto para hacer un crucero por la costa el cañonero «Temerario.» En la Plaze de Cort tuvo la desgracia de caerse un sujeto en la mañana de ayer produciéndose una leve herida en la cabeza.

A pesar de la abundancia de pescado que durante estos días hay en la plaza, este se vende muy caro. En Santa María han sido denunciados varios sujetos por cometer ciertos abusos.

En Sinen fueron denunciados varios cazadores por cazar sin el correspondiente permiso. En Inca ha sido denunciado un sujeto por haber agredido a otro.

En Algaida han sido denunciados varias tabernas que el domingo no cumplían con lo impuesto por la ley. Los niños que toman el SEROBIOL crecen robustos y sanos. 16

Para buenos mesocales y vinos rancos superiores, no hay como Casa Esbarraoch Sto. Cristo, 4. «Dolores de muelas, femones y caries dentarias», evitalos siempre «El Licor del Polo», único dentífico higiénico verdad.

ECOS DE SOCIEDAD

En el vapor «Isleño» llegaron ayer de Valencia los siguientes viajeros: D. José Montaner. D. Jesús Rives,

Viajeros

D. Francisco Bessa, D. Miguel Morey, D. Tomas Ramirez, D. Blas Amat, D. José Juliá y D. Juan regenas,

De Barcelona han llegado esta mañana en el «Beller» D. Rafael Espinos, D. Ramón Roig, D. Mariano Morey, D. Pedro Vich, D. Gabriel Calafell, D. Pablo Coll, D. Juan Ferrer, don Carlos España, D. Antonio Alorda, D. José Sureda, D. Luis Ferrer, don Juan Garcia, D. Alfredo Perez y don Pedro Alemañy.

En el vapor «Monte Toro» llegaron ayer de Mahón; don Jacinto Soriano, don Mannel Garcia, don Antonio Rosell y señora, don José Batle, don Juan Vives y don Antonio Vaquer.

Personas

Ayer por la mañana al salir de su casa D. José Mata, tuvo la desgracia de producirse una leve lesión en la pierna.

En la tarde de ayer nuestro estimado amigo y compañero en la prensa D. Pedro Peyro tuvo la desgracia de caer del vehículo que montaba en el camino que conduce desde la Vileta a Palma, produciéndose algunas lesiones afortunadamente de poca importancia.

El Sr. Peiro fue curado de primera intención en el dispensario de la Cruz Roja de aquel caserío. Mucho celebraremos el completo y rápido restablecimiento de nuestro amigo.

Esta tarde saldrá para Barcelona don Gabriel Más. El Sr. Más desde Barcelona se dirigirá a Canarias con objeto de tomar posesión de su destino.

AUDIENCIA

La vista de la causa que estaba señalada para hoy contra José Sastre Pascual por delito de injurias ha sido suspendida por no haberse encontrado al procesado.

Para el día 15 se verá la causa que se sigue contra D. José del Castillo y Ochoa por el delito de injurias. La acusación estará a cargo del abogado D. Antonio Rosselló y Gomez y la defensa la hará el abogado señor Togores.

El Fiscal pide para el procesado un año, ocho meses y veinticinco días de destierro y una multa de quinientas pesetas. Para esta vista han sido llamados los peritos D. Bartolomé Terrades y D. Juan Barbero.

Los testigos don Antonio Rosselló, D. Jerónimo Pou, don Antonio Más, don Antonio Esteva y doña Margarita Esteva.

Itinerario de Correos

He aquí el que rige en Palma desde el 1.º de agosto. Salidas Domingo, a las 14, para Barcelona (via Aloucia.) Idem, a las 18,30, para Mahón. Lunes, a las 18,30, para Ibiza. Idem, id. id. para Barcelona. Martes, a las 12, para Ibiza y Alicante. Idem, a las 14, para Mahón (via Aloucia.)

A las 17 para Argel. Miércoles, a las 18,30, para Barcelona. Idem, para Mahón (via Barcelona.) Jueves, a las 18,30, para Barcelona. Viernes, a las 12, para Ibiza y Valencia. Sábado, a las 18,30, para Barcelona. Todos los días para el interior de la isla a las 14.

Llegadas Domingo, a las 10, de Ibiza y Valencia. Lunes, a las 7, de Barcelona. Idem, id. 9,30, de Mahón (via Aloucia.) Martes, a las 7, de Barcelona. Miércoles, a las 7, de Ibiza; y a las 9,30 de Barcelona (via Aloucia.) Jueves, a las 7, de Argel; y a las 10, de Alicante e Ibiza. Viernes, a las 7, de Barcelona y de Mahón (via Barcelona.) Sábado, a las 7, de Barcelona y a la misma hora de Mahón. Todos los días del interior de la isla a las 9,30

¡ COSA BUENA !

Recomendamos a los propietarios de Cafés, Casinos y Establecimientos de bebidas. Nuestro surtido en cafés crudos y las excelentes clases de CAFES TOSTADOS, MUY CONVENIENTES Y ECONOMICOS.

ANTIGUA CASA LLOFRIU

San Nicolás 6—Palma

TELEGRAMAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

De Política

Consejo de Ministros

Ayer por la tarde a las tres se reunieron los ministros en consejo bajo la presidencia del señor Moret.

El consejo estuvo reunido más de tres horas.

A la salida los consejeros entregaron a los periodistas la siguiente nota oficial.

«El presidente del consejo dió detallada cuenta a los ministros de la exposición que le habían dirigido los republicanos y socialistas.

El señor Moret dió lectura a la contestación que les había dirigido, en la cual rechaza energicamente todas las imputaciones que le han dirigido y responde de la legalidad con que se harán las elecciones municipales.

El consejo oyó al señor Moret con gran satisfacción y aprobó todas las determinaciones que había tomado sobre el particular.

El ministro de Fomento señor Gasset informó que de acuerdo con el señor Aylarado estaba preparando la creación de un organismo especial para que se pudiera desarrollar el regadio en España lo más pronto posible.

Los gastos de dicho organismo se pagarán mediante un crédito que anualmente se consignará en los presupuestos.

Dichos acuerdos fueron aprobados por unanimidad.

Dióse cuenta de la Exposición agraria de Levante que se acaba de inaugurar.

El citado ministro recomendó al ministro de Fomento para que lo estudie sin perjuicio de que informen los señores Pérez Caballero y Aylarado por si convendría ó no concertar algún tratado comercial.

El general Luque dió cuenta de los últimos telegramas que había recibido del general Marina.

Por falta de tiempo no tomóse ningún acuerdo sobre la exposición que los prelados han dirigido al gobierno para que las escuelas laicas continúen cerradas.

La citada exposición sostiene la numerosa telegramas que se han recibido de centros de asociaciones y juntas de damas.

Lo que dice un personaje

Un personaje liberal que está en continua relación con el presidente del consejo ha dicho que en el consejo se trató con algún detenimiento el asunto relativo a la apertura de las Cortes.

Sobre dicho asunto no se tomó ningún acuerdo porque lo avanzado de la hora hizo que se suspendiera el consejo hasta lunes.

El personaje de referencia dijo que en el consejo hubo ministros que se mostraron divididos en el asunto de la reapertura del Parlamento.

La mayor parte del consejo la dedicaron los ministros en examinar la cuestión de Marruecos y muy principalmente el puntorelacionado con la expedición francesa que ha salido de Uxda.

La salida de dichas fuerzas es en extremo delicada por lo que justifica la extraordinaria reserva con que se lleva dicho asunto.

De Bilbao

Las elecciones

Durante las últimas horas de la tarde de ayer se recibieron en Madrid telegramas de Bilbao dando cuenta de que los ánimos de aquella población estaban en extremo excitados.

Temense graves desórdenes. Grupos de republicanos y socialistas recorren las calles de la población en actitud poco tranquilizadora.

A última hora se ha sabido que ha habido un choque entre republicanos y conservadores.

Se esperan con impaciencia nuevos telegramas.

Generales

Querol

El escultor Querol que se encuentra gravemente enfermo ha experimentado una ligera mejoría.

El diputado a Cortes por Roquetas (Taragona) es visitadísimo por sus numerosos amigos políticos y particulares.

Muerte repentina

Comunican de Pamplona que encontrándose ayer presenciando el partido de pelota que se estaba celebrando en

Tranquilidad

En todas partes reina la mayor tranquilidad. Desde los campamentos se están viendo los moros como están trabajando las faenas agrícolas.

Nuestras tropas trabajando

Nuestros soldados aprovechan el buen tiempo de estos días para activar las fortificaciones y recomponer en debida forma los caminos para que el tránsito se haga sin dificultad alguna.

Madrid 13 (2'40 m.)

Las elecciones de ayer

En Madrid

Desde primeras horas de la mañana se ha notado gran animación en los colegios.

En las puertas de los mismos veíanse agentes de policía con objeto de evitar cualquier incidente.

Urna rota

En el colegio del distrito de Palacio hubo un gran escándalo entre el presidente y un elector.

El presidente de un puñetazo rompió la urna.

Con tal motivo se suspendió la votación que tendrá lugar hoy.

Colegios no constituidos

Por no acudir ni el presidente ni los interventores no pudieron constituirse las mesas de los colegios del Hospicio y Buenavista.

Incidentes

En varios colegios se han promovido algunos incidentes.

En la Puerta del Sol tuvo lugar una fuerte disputa en la que se pegaron algunos estacazos resultando algunos heridos de escasa importancia, que fueron curados en las farmacias próximas.

Los escrutinios

Estos se han verificado sin el menor incidente.

Han resultado triunfantes quince liberales y trece republicanos.

Según noticias estos datos pudieran sufrir alguna alteración al celebrarse las elecciones de los distritos de Palacio, Buenavista y Hospicio que tendrán lugar hoy.

En los círculos políticos

En los círculos políticos hay una animación extraordinaria que comenta el resultado de las elecciones de ayer.

En muchos sitios se celebra el triunfo de las izquierdas.

Los conservadores

Los conservadores han trabajado con gran actividad en todos los distritos.

A última hora muchos ya abandonaban los colegios porque ya preveían la derrota.

El Sr. Moret

El presidente del consejo ha permanecido casi todo el día en su despacho oficial, recibiendo noticias de como iba transcurriendo la votación.

En Valladolid

El subsecretario del ministerio de la gobernación Sr. Alba dió a los periodistas que habían acudido al ministerio que en Valladolid había salido triunfante la candidatura liberal y republicana.

Los conservadores en Valladolid no han sacado ni un solo puesto.

En la citada población no ha habido el menor incidente.

En Valencia

Telegramas recibidos de Valencia dicen que las elecciones se han verificado sin el menor incidente.

Únicamente se han hecho algunas detenciones por sospechar que los individuos que se han detenido estaban dispuestos a alterar el orden.

Recordando los colegios

El gobernador acompañado del alcalde y de los diputados Sres. Soriano y Azzati ha recorrido los colegios.

En la Coruña

Las elecciones de la Coruña han sido de este año animadísimas.

En Bibao

Animación

La animación que desde los primeros momentos ha habido en los colegios ha sido extraordinaria.

En todos los colegios había largas filas de electores esperando turno.

Escándalos

En todos los colegios se han promovido fuertes altercados.

Compra de votos

Los republicanos y socialistas han disuelto varias rondas de conservadores que compraban votos.

Los conservadores apaleados

Los republicanos cogieron a dos agentes conservadores que compraban votos y les dieron la gran paliza.

Batalla campal.—Más de 20 disparos.

Al lugar donde los republicanos habían cogido a los agentes conservadores comprando votos, acudieron numerosos correligionarios para defenderlos.

Los conservadores increparon e insultaron a los republicanos.

En aquel momento los grupos de los conservadores y de los republicanos salieron varios disparos que algunos hacen ascender a más de veinte.

Dos heridos

Han resultado heridos de bala un republicano en un hombro y un conservador en una pierna.

El conservador al ser trasladado al hospital fué preciso que le custodiara la guardia civil pues los grupos lo querían linchar.

Excitación

La excitación que reina es extraordinaria.

Numerosas fuerzas de la guardia civil están recorriendo las calles para evitar cualquier desorden.

Se teme que a la hora del escrutinio ocurran graves incidentes.

Desde Barcelona

En Corbera

Toda la prensa se ocupa de los alarmantes preparativos que se notan en Corbera con motivo de pretender los mauristas ganar las elecciones a toda costa.

Pretenden hacer votar a muchos electores que han fallecido.

Durante la mañana

Durante las primeras horas de la mañana la animación en los colegios no pasa de regular. Muchos presidentes no han comparecido.

El Sr. Lerroux ha visitado los colegios.

Ruedas.—Los candidatos

En algunos distritos se han formado ruedas que han sido disueltas por la guardia civil.

Los candidatos recorren las reuniones.

Desórdenes

Me dicen que en Pueblo Nuevo ha habido tiros y algún contuso.

En los centros oficiales se atribuye muy poca importancia a este suceso.

Detalles

Han votado muchos curas.

En la Lliga se nota gran desencanto.

En dicho centro político no se ha visto a Cambó durante todo el día.

En la Casa del Pueblo

En la Casa del Pueblo no cabe una persona más.

Se reciben noticias muy satisfactorias para los lerrouxistas.

Han salido triunfantes 7 republicanos y 4 liberales. No se ha hecho ninguna protesta. Varias bandas de música recorren las calles de la población.

Molduras para cuadros

ANTIGUA CASA LASSALLE S. Nicolás, 31 ANTIGUA CASA LASSALLE

Los más elegantes modelos de fábricas españolas y extranjeras. Especialidad en marcos oro viejo para pinturas. Fotografiados y toda clase de estampas. Gafas, lentes, gemelos prismáticos, colores, aparatos de física, etc.

Antigua casa Lassalle.—S. Nicolás, 31

Almacenes SAN JOSÉ

SASTRERIA, CAMISERIA Y PAÑERÍA ABRIGOS para Señora Pardesius, Gabanes, Rusos, Pollejos y Capas

LENGERÍA, ALFOMBRAS, GÉNEROS DE PUNTO NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO

PRECIO FIJO

ALCANCE

Madrid 11 (13'40 m.)

Lo que dice Alba El subsecretario de la gobernación señor Alba manifestó a los periodistas que el gobierno se muestra satisfechísimo del resultado de las elecciones.

En San Sebastián

Por noticias recibidas de San Sebastián se ha sabido que hubo en un colegio una fuerte colisión de la que resultó herido de alguna gravedad el conde de Torremuzquiz.

En Córdoba

En Córdoba han ocurrido algunos de sordenes de poca importancia resultando elegidos diez liberales, 6 conservadores dos republicanos y dos integristas.

En Valladolid

Telegramas recibidos de Valladolid dan cuenta que en aquella población han triunfado 7 liberales, 4 conservadores y un republicano.

Pamplona

En esta población han triunfado seis liberales 4 conservadores y dos integristas.

En Sevilla

La lucha ha sido reñidísima. Han resultado elegidos 13 liberales 7 conservadores y 4 republicanos.

En Jerez de la Frontera

Han salido elegidos 10 republicanos, 5 de la Defensa Social y tres liberales.

Victoria

Las derechas han obtenido 8 puestos. Los liberales han obtenido 2 y los republicanos 4.

Desórdenes

En el ministerio de la gobernación se han recibido noticias de que en Portugal, Santurce y en Málaga han ocurrido algunos desórdenes que se hizo precisa la intervención de la guardia civil.

Tiros en un colegio

En Málaga en un colegio se promovió un violento escándalo.

De los grupos conservadores se hicieron varios disparos.

Resultando el conserje del mercado con una herida en el brazo.

Se encuentran también heridos de alguna gravedad dos electores liberales que se encontraban dentro del colegio.

Al lugar del suceso acudieron numerosas fuerzas de la guardia civil que disolvió los grupos he hizo numerosas detenciones.

Espectáculos

Para hoy

Principal Gran Compañía Cómica-Dramática dirigida por Francisco Morano. Función para hoy. «Sherlock Holmes» (estreno).

A las ocho y media. Entrada general 0'90.—Al Paraíso y Tertulia 0'60.

Lirico

Compañía de zarzuela dirigida por los Señores D. Francisco Vega y D. Martín Conti.

Gran sesión popular a las seis y media. «Las brujas». Entrada general 10 céntimos.

A las 8 y media noche. «El Chiquillo». «El Método Gorriti». «La mala hembra». «La Gaita Blanca». Entrada general 0'36.

Teatro Balear

Compañía de zarzuela dirigida por los Sres. Palomero y Miró. Función para hoy a las cinco y media. «Cambio natural». «La Comisaría». Entrada general 13 céntimos.

La Protectora

Todos los días laborables de 6 y media a

11 y domingos y días festivos de 3 y media a 11 noche funciones de Cinematógrafo.

Salón Truyols

Todos los días de 5 a 8 noche funciones con variado y escogido programa.

Círculo Obreros Católicos

Tod s los días función de cinematógrafo con escogido y variado programa.

Notas del Puerto

Entradas

Ayer entraron en nuestro puerto los buques siguientes: De Mahón el vapor correo «Monte Toro» con pasajeros y variada carga.

Ayer entró el vapor correo «Islaño» de Valencia. El laud «Juan Antonio» de Cullera con carga.

La goleta «Conchita» de Barcelona con efectos. Hoy ha entrado procedente de Barcelona el vapor correo «Beller».

Salidas

Ayer salió para Mahón el vapor «Monte Toro».

Despachados

Para Barcelona está despachado y debe de salir hoy a las seis y media el vapor correo «Lulio».

Noticias varias

El «Islaño» ha sido portador de una gran cantidad de Maiz procedente de Valencia.

El «Beller» ha traído numerosos sacos de harina.

EL DÍA RELIGIOSO

Para hoy

JUBILEO DE CUARENTA HORAS Concluyen en San Francisco dedicadas a la Inmaculada Concepción: Exposición a las seis, a las diez y media Misa mayor solemne por la tarde a las cuatro los actos de coro, coronilla de las doce Estrellas, ejercicio a la Inmaculada, procesión, Te-Deum y reserva.

OTRAS FUNCIONES

En la merced, fiesta en honor de Sta. Lucía; A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el R. P. Tomás Tajadura; por la tarde a las seis, conclusión del Trisno con sermón por el R. P. Nicolás Paracuelos.

VISITA A LA CORTE DE MARIA

A Nuestra Señora de Belén en el Hospital.

Para mañana

JUBILEO DE CUARENTA HORAS Empiezan en la Concepción en honor de la Virgen Inmaculada: Exposición a las seis y media, a las diez Misa cantada por la R. Comunidad; al anochecer Rosario, meditación, coronilla de las doce Estrellas cantada por la Comunidad y reserva de S. D. M.

Otras funciones

El novenario dedicado al nacimiento del Niño Jesús empezará en las iglesias siguientes: En Sta. Eulalia, al anochecer con exposición y meditación.

En Santa Clara, a las seis de la tarde con id. id.

En la Anunciación (Hospital) a las diez y media con misa y por la tarde a las cinco y tres cuartos con exposición.

En San Juan, a las siete y media con misa.

VISITA A LA CORTE DE MARIA

A Nuestra Señora de la Anunciación en la Catedral.

Gafas

— LENTES —

Cristal Roca Garantizado

Y DEMAS CLASES

COMPOSTURAS

Isidoro Lassalle Hijo

NO EQUIVOCAR ESTA CASA

CALLE BRGSSA 25

PRECIOS BARATISIMOS